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Ministrja Kumbaro tur inspektimesh në bregdet

Ministrja Kumbaro apel për respektimin e 
distancave nga bregu i detit dhe nivelin kufi të zhurmave

Konferenca e Oqeaneve 2025, Shqipëria ratifikon 
dorëzon Konventën për të Drejtën e Detit
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1.28 milionë vizitorë në Zonat të Mbrojtura gjatë 
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Edhe këtë sezon turistik veror, ministrja e Turizmit dhe Mjedisit Mirela Kumbaro ka 
zhvilluar një tur inspektimesh në bashkitë e bregdetit. Këtë vit, Agjencia Kombëtare e 
Bregdetit do të mbështesë 8 bashki bregdetare me operatorë shtesë pastrimi duke 
siguruar pastrim dhe mirëmbajtje të plazheve 24 orë.  Rritja e hapësirave të plazheve 
publike me rregulloren e re të administrimit të plazheve, kërkon kapacitete dhe forca të 
shtuara, por edhe ndërgjegjësim të qytetarëve për të mbajtur pastër hapësirat publike.

Gjatë inspektimeve në bashkitë bregdetare, ministrja e Turizmit dhe Mjedisit Mirela 
Kumbaro u ka bërë thirrje gjithë bizneseve të respektojnë distancën 7.5-8 metra në 
plazhet ranore dhe 2.5-3 metra në bregetin e Jonit si hapësirë publike. Gjithashtu, 
ministrja Kumbaro u ka bërë thirrje të gjithë banorëve që jetojnë në zonat pranë 
plazheve të mos zaptojnë hapësirat publike me çadra dhe shezlonë. Nga ana tjetë, 
minsitrja Kumbaro ka zhivlluar takime me disa biznese të beach-bare duke iu kërkuar të 
respektojnë nivelin e lejuar të zhurmave.

Gjatë punimeve të Konferencës së Oqeaneve në Nice të Francës, ministrja e Turizmit 
dhe Mjedisit Mirela Kumbaro i dorëzoi Nënsekretares së Përgjithshme të Kombeve të 
Bashkuara rati�kimin e Konventës së OKB për të Drejtën e Detit mbi ruajtjen dhe 
përdorimin e qëndrueshëm të diversitetit biologjik detar të zonave përtej juridiksionit 
kombëtar. Me rati�kimin e kësaj konvente në Kuvendin e Shqipërisë, e rreshtuam 
vendin tonë krah 60 vendeve që i kanë dhënë fuqi ligjore kësaj Konvente.

1.28 milionë vizitorë janë shënuar në Zonat të Mbrojtura gjatë periudhës janar-maj 2025 
ose 70 mijë më shumë se e njëjta periudhë e një viti më parë në parqe kombëtare e 
natyrore, laguna dhe alpe, oaze të biodiversitetit, peizazhe mbresëlënëse të natyrës, 
destinacione ekoturizmi dhe hapësira të edukimit të gjelbër për fëmijë Nga liqenet 
alpine te lagunat, nga pyjet shekullorë te Vjosa, lumi i fundit i egër në Europë, Shqipëria 
po bëhet gjithnjë e më shumë destinacioni i preferuar për dashamirësit e natyrës dhe 
aventurës.

U mblodh Task Forca e Turizmit dhe Këshillit Konsultativ mes Qeverisë Qendrore dhe 
Vetëqeverisjes Vendore për prioritetet në mbarëvajtjen e sezonit turistik veror 2025 mbi 
organizimin e punës mes institucioneve që garanton një bregdet të pastër, 
mirëmenaxhim të plazheve, por edhe siguri e standarde në gjithë territorin. Dy�shimi i 
sipërfaqes së plazheve publike shton përgjegjësinë e bashkive në territor, prandaj edhe 
këtë vit, Ministria e Turizmit dhe Mjedisit mbështet bashkitë bregdetare me operatorë 
shtesë pastrimi, pjesë e nismës "Plazhe të Pastra".


